

осуществляется в зависимости от их содержания, т. е. конкретного вида спорта. Чаще всего речь идет о тех видах спорта, которые обеспечивают разностороннюю физическую подготовку, а также способствуют всестороннему развитию личности. Кроме того, к занятиям в спортивных секциях могут допускаться курсанты, не имеющие спортивной квалификации.

Для полноценного функционирования спортивной секции необходим квалифицированный преподавательский (тренерский, инструкторский) состав, а также определенная материальная база в зависимости от вида спорта. Количество занимающихся и часов в секции зависит от спортивной подготовки и регламентов вышестоящих спортивных организаций. Показателем эффективности занятий в спортивных секциях является рост спортивных результатов, успешное выступление на соревнованиях, выполнение спортивных разрядов.

Спортивное направление предполагает специализированные систематические занятия одним из видов спорта в группах начальной подготовки, учебно-тренировочных группах, группах спортивного совершенствования, в спортивных секциях спортивного клуба или индивидуально; участие в спортивных соревнованиях с целью повышения или сохранения определенного уровня спортивного мастерства.

Помимо создания спортивных секций, необходимо вести учет контингента занимающихся в зависимости от состояния здоровья. Все группы спортивного совершенствования или спортивной специализации делятся на группы здоровья, группы общей физической подготовки и группы специальной физической подготовки.

Поскольку занимающиеся в представленных группах имеют различные показатели здоровья, организация, направленность и содержание занятий этих групп значительно различаются.

Группы общей физической подготовки организуются из лиц, отнесенных по результатам медицинского освидетельствования к основной или подготовительной медицинским группам, одного пола, возраста и сходной физической подготовленности.

Занятия в этих группах 2–3 раза в неделю проводят преподаватели, имеющие высшее или среднее физкультурное образование, а также общественные инструкторы спортивного клуба, прошедшие соответствующую подготовку.

Занятия в спортивных секциях могут проводиться с элементами легкой атлетики, дистанционного бега, лыжного спорта, элементов гимнастики и т. д.

В случае если планирование занятий курсантов в спортивных секциях не предполагает выступлений на спортивных соревнованиях, содержание программы занятий может меняться. Наибольшую эффективность, как правило, имеют комплексные занятия.

Как было сказано выше, эффективность занятий определяется ростом спортивных показателей и успешным выступлением на соревнованиях. Кроме этого, для определения эффективности занятий могут применяться педагогические тестирования посредством выполнения контрольных нормативов, характеризующих степень развития физических качеств (силы, быстроты движений, ловкости, гибкости, выносливости). Полученные данные дают также объективную оценку работоспособности сердечно-сосудистой и дыхательной систем, антропометрическим данным, данным о физическом развитии.

Таким образом, учебно-тренировочная работа в спортивных секциях Академии МВД Республики Беларусь играет важную роль для курсантов на пути становления гармоничного развития личности. Спортивные секции рекомендуется создавать прежде всего по таким видам спорта, которые лучше всего обеспечивают разностороннюю физическую подготовку, повышают уровень физической и умственной работоспособности человека, а также укрепляют здоровье.

УДК 351.754

*М.Г. Петрусевич*

## **ОХРАНА ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА ПРИ ПРОВЕДЕНИИ НЕСАНКЦИОНИРОВАННЫХ МАССОВЫХ МЕРОПРИЯТИЙ В УСЛОВИЯХ СОВРЕМЕННЫХ ВЫЗОВОВ И УГРОЗ ОБЩЕСТВЕННОЙ И НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ**

Для любого правового государства немаловажное значение имеет поддержание надлежащего уровня правопорядка в обществе. Это необходимо как для создания благоприятных условий жизнедеятельности людей, так и для обеспечения их прав и законных интересов. При отсутствии должного уровня обеспечения порядка в обществе невозможно нормальное и стабильное социально-экономическое развитие, в связи с чем со стороны государства необходимо создание либо наличие эффективного правового механизма для охраны общественного порядка.

В связи с этим приоритетными задачами правоохранительных органов по борьбе с преступностью являются:

выявление, устранение и предупреждение причин и условий, порождающих преступность;

обеспечение неотвратимости ответственности;

активное использование помощи граждан и общественных сил в предупреждении, пресечении, раскрытии преступлений и розыске преступников;

создание эффективной правовой базы борьбы с преступностью как основы надежной защиты прав и законных интересов граждан и т. д.

Возникающие вызовы и угрозы общественной и национальной безопасности оказывают значительное влияние на общее состояние преступности в стране, влияют на многие сферы жизнедеятельности общества и государства.

В Республике Беларусь с целью недопущения возникновения нарушений общественного порядка правоохранительными органами во взаимодействии с местными исполнительными и распорядительными органами проводятся мероприятия по недопущению дестабилизации общественно-политической ситуации, а также принимаются все необходимые меры по поддержанию стабильного уровня общественной безопасности.

В настоящее время в целях управления силами и средствами, задействованными в охране общественного порядка при проведении несанкционированных массовых мероприятий, организовывается работа в круглосуточном режиме оперативно-ситуационных штабов на различных уровнях.

Для охраны общественного порядка при проведении несанкционированных массовых мероприятий производится расчет сил и средств с задействованием следующих видов нарядов: группы документирования, группы безопасности дорожного движения, группы досмотра, группы наблюдения, группы оперативно-боевого назначения, группы оцепления (блокирования), группы патрулирования, группы разбирательства, группы резерва, информационной группы, оперативно-поисковой группы и других нарядов. Дополнительно формируются мобильные группы из числа сотрудников органов внутренних дел (ОВД), которые базируются в местах массового скопления людей, а при возникновении очагов социальной активности с участием большого количества граждан в кратчайшие сроки направляются к местам несанкционированных массовых мероприятий, не давая возможности организовать заинтересованным массовые беспорядки.

Для отслеживания оперативной обстановки формируются мобильные группы по 2–4 человека, которые патрулируют территорию городов, акцентируя внимание на местах возможного скопления людей, обеспечивая охрану общественного порядка в целом.

Следует отметить, что в ходе несанкционированных массовых мероприятий осуществляется мониторинг общественной безопасности с использованием услуги «Видеоконтроль».

В свою очередь, правоохранительные органы совместно с заинтересованными лицами принимают меры по недопущению проведения протестных акций и иных деструктивных проявлений, а именно:

в круглосуточном режиме обеспечивают контроль за состоянием оперативной обстановки на территории области, включая мониторинг сети Интернет;

организуют охрану общественного порядка в местах расположения местных исполнительных и распорядительных органов;

проводят комплекс мероприятий по установлению и привлечению к ответственности провокаторов, организаторов и лиц, ведущих активную деструктивную деятельность, недопущению вовлечения в протестное движение «новых лиц»;

организуют профилактические мероприятия в отношении лиц, неоднократно привлекавшихся к административной ответственности за нарушение законодательства о массовых мероприятиях, активных участников протестных акций;

проводят мероприятия по установлению лиц, осуществляющих незаконное распространение печатной продукции, и др.

Данные формы работы позволяют обеспечить стабильную и управляемую общественно-политическую ситуацию на территории Республики Беларусь.

УДК 316.6

**А.А. Полова**

## **ОРГАНИЗАЦИЯ ОГНЕВОЙ ПОДГОТОВКИ СОТРУДНИКОВ СПЕЦИАЛЬНЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ**

Комплекс тактико-огневых упражнений (КТОУ) – это совокупность тактико-огневых связок, формирующих структурную составляющую практических упражнений, выполняемых в составе боевых групп из стрелкового оружия, стоящего на вооружении отрядов специального назначения «Гром», подразделений по контролю за оборотом наркотиков территориальных органов МВД России на региональном уровне.

Детальное изучение и качественное практическое выполнение представленного комплекса тактико-огневых упражнений является одним из эффективных способов подготовки сотрудников специальных подразделений к выполнению задач в составе боевых групп.

Указанный комплекс имеет четкую последовательную структуру, следуя которой сотрудники получают возможность грамотно организовать процесс тактико-огневой подготовки. Являясь фундаментальной составляющей, КТОУ раскрывает элементы моделей профессионального поведения боевых единиц при выполнении задач в составе боевых групп.

Регулярная организация тренировок по изучению и практическому выполнению КТОУ позволяет повысить уровень профессиональной выучки, динамики, слаженности действий сотрудников в составе боевых групп. При правильном практическом выполнении КТОУ сотрудники формируют «мыслительную карту» и сохраняют ее в памяти. Сталкиваясь с реальной угрозой со стороны противника, сотрудники уже знают, как действовать решительно, правильно, динамично в соответствии с установленными правилами безопасности. В мозге сотрудников происходит «перенос» из тренировки в реальную ситуацию путем ранее выработанных практических навыков, качеств, умений. Таким образом, сотрудники приобретают набор необходимых специальных знаний, умений, навыков и качеств, которые предоставляют им возможность действовать решительно, динамично, слаженно, эффективно, что позволяет им быть значительно результативнее.

КТОУ состоит из трех основных обучающих блоков, при этом каждый блок сформирован из пяти групп упражнений, выстроенных в строго установленной последовательности:

- 1) комплекс начально-подготовительных упражнений;
- 2) комплекс начальных упражнений;
- 3) комплекс специально-подготовительных упражнений;
- 4) комплекс специальных упражнений;
- 5) комплекс контрольных упражнений.